
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту наказу Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів 

України «Про затвердження екологічних нормативів якості води для 

визначення екологічного стану масиву поверхневих вод та внесення змін 

до деяких нормативно-правових актів» 
 

1. Мета 

Проєкт наказу Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів 

України «Про затвердження екологічних нормативів якості води для 

визначення екологічного стану масиву поверхневих вод та внесення змін до 

деяких нормативно-правових актів» (далі – проєкт наказу) розроблено з метою 

визначення граничних значень на основі екологічного нормативу якості води 

для класів екологічного стану/потенціалу масивів поверхневих вод та 

підготовки планів управління річковими басейнами. 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 
Проєкт наказу розроблено відповідно до статей 211, 35, 37 Водного 

кодексу України та відповідно до Порядку розроблення плану управління 

річковим басейном, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 18.05.2017 № 336. 

Проєктом наказу передбачається затвердження типоспецифічної 

класифікації на основі екологічного нормативу якості води, якою 

встановлюються граничні значення для класів екологічного стану/потенціалу 

масивів поверхневих вод. 

Завдяки затвердженню типоспецифічної класифікації буде визначено 

екологічний стан/потенціал масивів поверхневих вод у рамках підготовки 

планів управління річковими басейнами. 

3. Основні положення проєкту акта 

Класифікація екологічного стану розробляється для кожного типу масиву 

поверхневих вод окремо, тобто є типоспецифічною. Типоспецифічна 

класифікація розробляється для біологічних, гідроморфологічних, хімічних та 

фізико-хімічних показників. Під час розроблення: для біологічних показників 

- для п’яти класів, що відповідають екологічним станам «відмінний», 

«добрий», «задовільний», «поганий» та «дуже поганий»; для хімічних та 

фізико-хімічних показників - для трьох класів, що відповідають екологічним 

станам «відмінний», «добрий» та «задовільний»; для специфічних 

синтетичних та несинтетичних забруднюючих речовин у межах хімічних та 

фізико-хімічних показників - для двох класів, що відповідають екологічним 

станам «добрий» та «задовільний». 

Проєктом наказу передбачається внесення змін до Методики віднесення 

масиву поверхневих вод до одного з класів екологічного та хімічного станів 

масиву поверхневих вод, а також віднесення штучного або істотно зміненого 

масиву поверхневих вод до одного з класів екологічного потенціалу штучного 
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або істотно зміненого масиву поверхневих вод в частині затвердження 

типоспецифічної класифікації для всіх типів масивів поверхневих вод, 

визначених відповідно до Методики визначення масивів поверхневих та 

підземних вод, що затверджена наказом Мінприроди від 14.01.2019 № 4. 

Норми проєкту наказу спрямовано на підтримку процесу розроблення 

планів управління річковими басейнами та забезпечать виконання розділу    № 

4) картування мереж моніторингу, результатів програм моніторингу, що 

виконуються для поверхневих вод (екологічний і хімічний), підземних вод 

(хімічний і кількісний), зон (територій), які підлягають охороні;» структури 

Плану управління річковим басейном. 

4. Правові аспекти 

Водний кодекс України, постанова Кабінету Міністрів України від 

18.05.2017 № 336 «Про затвердження Порядку розроблення плану управління 

річковим басейном», постанова Кабінету Міністрів України від 19.09.2018  

№ 758 «Про затвердження Порядку здійснення державного моніторингу вод», 

наказ Мінприроди від 14.01.2019 № 4 «Про затвердження Методики 

визначення масивів поверхневих вод», наказ Мінприроди від 14.01.2019 № 5 

«Про затвердження Методики віднесення масиву поверхневих вод до одного з 

класів екологічного та хімічного станів масиву поверхневих вод, а також 

віднесення штучного або істотно зміненого масиву поверхневих вод до одного 

з класів екологічного потенціалу штучного або істотно зміненого масиву 

поверхневих вод», наказ Міндовкілля від 27.11.2020 № 313 «Про затвердження 

планів-графіків процесу розробки планів управління річковими басейнами». 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація проєкту наказу не потребує додаткового фінансування з 

державного чи місцевих бюджетів. 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт наказу не потребує проведення публічних консультацій 

відповідно до Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань 

формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів від 03 листопада 2010 року № 996 «Про забезпечення 

участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики». 

Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 

функціонування і застосування української мови як державної. 

Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної 

діяльності. Проєкт наказу на розгляд до Наукового комітету Національної 

ради з питань розвитку науки і технологій не надсилався. 

7. Оцінка відповідності 

У проєкті наказу відсутні положення, що: стосуються зобов’язань 

України у сфері європейської інтеграції; прав та свобод, гарантованих 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-2010-%D0%BF#n30
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-2010-%D0%BF#n30
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Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод. Проєкт наказу 

не впливає на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, не 

містить ризиків вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, 

пов’язаних з корупцією, не створює підстав для дискримінації. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи не проводились. 

8. Прогноз результатів 
Реалізація проєкту наказу сприятиме розробленню планів управління 

річковими басейнами та в цілому позитивно вплине на процеси впровадження 

інтегрованого управління водними ресурсами. Затвердження типоспецифічної 

класифікації дасть можливість запровадження системи оцінки стану вод 

відповідно до вимог Водної Рамкової Директиви ЄС. 

Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих 

сторін 

Заінтересована 

сторона 

Вплив реалізації акта 

на заінтересовану 

сторону 

Пояснення очікуваного впливу 

Суб’єкти 

господарювання 

Позитивний  Можливість врахування 

інформації щодо стану водних 

ресурсів в процесі планування 

та здійснення своєї діяльності. 

Держава Позитивний  Забезпечення виконання 

євроінтеграційних зобов’язань 

у секторі «Якість води та 

управління водними 

ресурсами» .  

Реалізація державної політики 

в частині своєчасної підготовки 

планів управління річковими 

басейнами. 

Громадяни Позитивний Доступна та відкрита 

інформація щодо екологічного 

стану вод 

 

 


